

南通各地“硬核”村长防疫总动员满满正能量

熟悉的乡音俚语一听全晓得

2月2日晚,加长版春节长假的最后一天,一则题为《你们的硬核村长来啦,听听南通各地的防疫通知》的动态视频,在南通人的微信朋友圈里迅速升温,为正在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的市民送上了满满正能量,熟悉的乡音俚语也给人们带来了会心一笑。



通州版



如皋版



海门版

“都是金沙GA里人,不要弄得跌瓜子TANG冲” 太结棍了,7种南通方言演绎疫情防控通知

推送这一视频的微信公众号叫“有猫”,是南通当地一家致力于推广地方方言的自媒体平台。“硬核村长”节目,以南通各个区县的村干部口吻,用文字动画的形式来演绎疫情防控通知,让更多南通市民了解并配合这场没有硝烟的阻击战。

“南通汇通南北、语言芜杂,我们这档节目就汇集了7种南通地方方言,分三次播完。”南通喜乐天下文化科技公司及有猫团队负责人周

兵告诉记者,“这个视频节目是对本地‘防疫硬核广播’作品的整合,灵感来源于基层社区的生动宣传。推出这个视频也是对战斗在防疫一线的干部群众的致敬。”

“有猫”方言视频中,最后一个“通州金沙话”版本,就是直接采用了公众号“通州全知道”的作品《火了!金沙某小区的防疫广播太结棍》。这则视频的原创者金沙神侯说,公众号上推出4天阅读量大约

30万,在抖音上也有6万多播放量。原先以为说通州金沙话的范围不大,没想到喜欢的人还不少。

谈到创作方言防疫广播的初衷,金沙神侯说,这场全民参与的战“疫”打响后,看到网上有这种题材的传播方式,结合身边社区干部的“喊话”,一气呵成创作了这个段子。这是体现自媒体人责任心的时刻,我们可以用幽默诙谐的形式切入,作为对官方正式通知的补充。

“不要出去发帅,别怕别人说你假儿不范的” 网络爆款,乡音广播引来“学习强国”关注

来自如皋的《一位村长的硬核广播》更是成为网络爆款,1月31日刚刚在个人公众号上推出,当天就有60万的阅读量,引起“学习强国”平台关注,目前已被选为江苏省市方言版防疫广播的南通代表作。

一手打造这个网红作品的“黑狐”本名马来全,是一位业余时间玩公众号的上班族。马来全告诉记者,在疫情防控的过程中,看到身边年轻人较为投入,而一部分老年人则缺乏防范意识,于是决定做个“硬核广播”,用最接近本土的语言来提

醒大家。作为一个地方方言爱好者,以前推出的一些段子以搞笑为主,这次因为事关生命健康,做的时候特别注意把握尺度。没想到一上网就受到那么多人喜爱,看来个人自娱自乐的小平台,同样可以成为传播正能量的大舞台。

“怕病毒寻不到你屋里,还是什伲说法子” 没魂有才,带泥土的乡音入耳入脑还入人心

对于这批源自基层一线、通过新媒体平台热播的视频、声频作品,媒体人司马牛说,“大喇叭”便于传播、乐于扩散、利于防控,让我们再次领略了群众文艺、乡村广播的恒久魅力。在这个非常时期,这些原创的充满泥土芬芳的乡音作品,可听可亲可爱,入耳入脑入心,为防控疫情作出了不可估量的贡献。

南通市曲艺家协会主席张贺林认为,这些自发创作的作品有灵气、接地气,不一定很成熟,但话糙理不

糙,称得上是特殊时期的南通好声音。张贺林介绍,南通曲艺界的文艺工作者已经积极行动起来,创作出诗朗诵《最美逆行》、音乐快板《响应号召当记牢》、弹词开篇《万众一心写春秋》等一批作品,为武汉加油,向医护人员致敬,提醒市民注意安全防护。这些新作品通过音频的方式在网络传播,受到市民欢迎、点赞。

南通市朗诵家协会副会长颜梅告诉记者,她被本地医护人员的“最

厉不厉害?简直太有才啦!

本报记者宋捷 张坚

你呼我应,一定不孤单

帮助“落单”在南通的湖北武汉人

晚报讯 1月29日,中国晚报工作者协会发出倡议,希望协会各会员单位,在各自所在地开通“你呼我应,全国晚报同帮湖北武汉人”爱心专线,给予“落单”各地的湖北武汉人力所能及的帮助,以善待和善行为身处各地的湖北武汉人送去温暖和抚慰。接到中国晚报倡议书后,江海晚报社立即行动起来,开展“你呼我应,全国城市晚报同帮湖北武汉人”联动活动。“落单”在南通的湖北武汉人,您有什么需要帮助,请拨打《江海晚报》新闻热线0513-85110110。

近一段时间,武汉发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,牵挂着全国人民的心。为了打赢这场疫情防控战,很多在南通的武汉人,虽然在当地党委政府及有关

部门和群众的关心帮助下,度过了一个无法和家人团聚的春节。但在茫茫人海中,一些少数“落单”在外的湖北武汉人,更需要特别的关爱和更多的帮助。为此,《江海晚报》响应中国晚报工作者协会的号召,展开这场行动,帮助那些需要帮助的人。

如果您是“落单”在南通的湖北武汉人,您一定不会孤单。南通不仅是一座有历史文化名城,同时,包容会通的南通人,一定会给予在这座城里的每个人温暖。我们将发挥媒体担当,帮助联系有关部门解决您遇到的困难,使您得到妥善安置。同时,我们也会认真倾听您的需求,让您感受如同在湖北武汉老家一样的温暖。

让我们一起为武汉加油!

记者沈樑

河口派出所退休民警韩国文负责3个村居,走访不漏一户、宣传不漏一人

疫情防控的“老认真”

“他呀,既是老党员,也是疫情防控的‘老认真’,你就写写他吧。”记者近日在如东县河口镇采访时,遇到一位登门入户采集信息、宣传疫情防控知识的老民警韩国文,镇长孙玉来说:“老

韩一个人负责双港、锦成两个村和立新桥社区上门调查摸底和防控疫情知识宣传,起早贪黑奔波,做到了走访不漏一户、宣传不漏一人。”

去年3月,从警40年的韩国文光荣退休,本该回家含饴弄孙,可是,他主动申请当抗击疫情的义务兵、法制宣传的志愿者。1月23日,河口镇开始全面防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,他负责的3个村居6000多户1.8万人,有的是外省前来经商的人员,也有到外省务工的村民,排查难度大,可是他二话不说,挨家挨户走访。

安徽人杨林国来到立新桥社区开服装超市多年。“你过去经常去武汉批发服装,在新型冠状病毒感染的肺炎发生后,有没有去武汉采购服装?”面对韩国文的询问,杨林国竹筒倒豆子:“想瞒其他人可以,瞒你瞒也瞒不了,不如

直话直说,去过,去过。”“如东还有哪些个体户与你同行的?”杨林国回答倒也干脆:“如东没有人与我一起去,如皋倒是4个人来一起跑的。”韩国文一一记下姓名,经过杨林国确认后上报。

“对从疫区回来的,决不能漏掉一人。”韩国文从除夕开始到正月初七,每天奔波在进进出出农户家中的征途上。韩国文每到一户,认真讲解国家的防疫举措。

“老韩退休了,还在没日没夜地奔波,逐一排查接触史人员,图的啥?还不是为了我们老百姓少生病。”一名隐瞒从武汉返乡经历的村民看到韩国文挨家挨户跑、打破砂锅问到底的作风,主动亮出“身份”。

“让疫情防控测得到、治得了、控得住、管得好,需要每一个人认真履行职责,当好疫情防控阻击战的哨兵、官兵和尖兵。我是1985年10月入党的老公安,更要守好自己的一亩三分地,确保防控无死角。”到1月31日为止,韩国文负责的3个村居查出30人从湖北返乡,全部实施居家隔离措施。

本报记者杨新明 徐爱银
本报通讯员於琳琳



昨天,南通格莱德纺织用品有限公司老总顾金华驾车带着9大箱口罩来到通州区石港镇政府,捐赠20000只口罩,助力乡村疫情防控。这是他继为定点医院、环卫工、一线交警和辅警捐赠之后,再献爱心,已累计捐赠口罩6万余只。

记者许丛军